

# 重庆电子信息产业 按下复工复产“加速键”

重庆日报记者 夏元 陈钧

2月21日,渝北空港临空智能制造产业园内,重庆传音科技有限公司3000台智能手机下线。

该公司主要从事电子移动通信产品研发、生产和销售,其产品远销非洲、东南亚等地。“生产原料运输受到了疫情影响,但困难是暂时的,目前生产流水线正在恢复。”该公司负责人表示,今年企业计划新投入8条智能化生产线,目前已开通3条,当前400多名员工正抢抓生产,此次首单出货的3000台智能手机随后将出口非洲。

作为重庆工业经济支柱产业之一,电子信息企业在做好疫情防控的前提下,通过抓龙头企业带动产业链,按下全行业复工复产“加速键”。据市经信委数据统计,截至2月26日,全市电子企业复产616家,占全行业96.4%,其中257家电子配套企业复工率达到96.1%。

## 防疫多措并举 保障有序复工

今年春节,纬创资通(重庆)有限公司(下称重庆纬创)副总经理魏国珍、行政暨人力资源处处长何志勋,没有像往年那样回家乡台湾省亲。

重庆纬创位于两江寸滩保税港区,生产信息通讯技术产品。

“员工健康始终是第一位,要让企业有序复工复产,我们需要做好每个细节。”魏国珍说。成立防控小组,全面排查消毒,对厂区加强封闭式管理,对人员加强闭环式管理,妥善安排复工人员、进行心理疏导……抓好防控的同时,魏国珍等管理人员一次次细化复工复产方案。目前,重庆纬创有序平稳复工复产。

而在全市电子产业“主战场”——西永微电园,更多电子企业在抓好防控的同时,抢进度、赶时间、补损失,有序复工复产。

在2月14日复工首日,惠普(重庆)内销工厂首批40名本地员工返岗,待企业全面复产后,企业员工及配套企业员工总计400人将全数到岗。

有7000多名工人的英业达(重庆)有限公司,采取多项防控应对措施,各条生产线开始运转,有条不紊恢复产能。

## 龙头企业释放产能 带动产业链复产

如今,每个工作日早上7点半,两江新区水土园区的重庆万国半导体科技有限公司(下称重庆万国半导体),车间各条生产线像往常一样,都会开启全新一天的忙碌。

重庆万国半导体是水土园区首家获得复工复产批准的企业,在2月10日企业复工首日,即迎来首批来自本地的200名员工返岗。目前该企业有1200名员工返岗,产能已恢复到70%。

作为国内首个12英寸功率半导体芯片制造及封装测试的龙头企业,重庆万国半导体自2018年投产以来,其产品被广泛采购应用于笔记本电脑、手机、液晶电视等终端环节。

“企业产品一直在国内外都有很



2月17日,一名员工在北碚两江水土高新园联创电子有限公司生产线上忙碌。

重庆日报特约摄影 秦廷富

强的市场需求,为推动有序复工复产,我们制定了详尽的防控措施和复产方案。”重庆万国半导体总监戚远林说。

戚远林表示,面对疫情,目前企业在人力资源配置、原材料供应等方面仍存在困难,正处在产量爬坡阶段,企业将利用库存原材料加大产能,同时在市经信委、两江新区管委会等帮扶下,积极在本地及周边寻找原料供应商,解决当前原料供应问题。

“通过抓好万国半导体科技这样的龙头企业复工,继而带动产业链协同复工,是当前我市推动企业有序复工复产的主要做法。”市经信委主任陈金山表示,龙头企业具有较强的引领、带动和辐射作用,重点企业及时有序复工复产,对全市工业经济平稳运行形成了有力支撑。

为推动电子产业有序复产,目前我市已建立257家已复产的电子配套企业清单,通过派驻工作人员到企业一线进行协助调度,提高企业开工率,满足电子整机企业配套需求,从而带动产业链上下游整体有序复工。

## “重庆造”芯片 助力打赢疫情阻击战

疫情防控期间,我市电子企业不仅精细做好各项防控措施,实现有序复工复产,还及时生产出医疗仪器配套芯片,助力打赢疫情防控阻击战。

去年落户西永微电园的重庆湃芯创智微电子有限公司(下称重庆湃芯创智),是专注医疗电子、电力电子等芯片研发的电子科技企业,其开发的一款芯片产品,不仅是国内指脉血氧仪核心配套产品,也是当前同类芯片的国内唯一供应企业。

据介绍,指脉血氧仪是疫情防护监测、诊疗过程中的重要设备,近期被国内多家定点医院广泛使用。

“从除夕当天起,企业陆续收到全国各地生产指脉血氧仪的医疗器械企

业紧急订单,而且需求一加再加。”重庆湃芯创智总经理郑寅秋说,但当时企业的成品芯片库存已售罄,而恢复生产的前提,是需要等待珠海、深圳等地的配套企业立即复工提供原料。

于是,一场推动医疗器械芯片制造复工复产的行动迅速展开——

西永微电园产业部当即成立工作组,一方面到重庆湃芯创智生产一线了解生产困难,分析研究解决方案,另

一方面紧急向市经信委、重庆高新区等汇报,通过多方沟通调度,积极协调上海、珠海、深圳等地的配套企业提前复工复产。

2月9日,重庆湃芯创智向上海、珠海、深圳配套企业发送防疫物资生产证明材料,从2月10日起,上述配套企业陆续复工。目前,重庆湃芯创智顺利完成前期的国内指脉血氧仪整机厂供货订单,保障了疫情治疗防控物资供给。

## 相关新闻

### 中冶赛迪研发多款智能化产品 为数百个工程项目织起“智慧网”

本报讯(重庆日报记者 陈钧)疫情在线智能填报、防疫物资盘点系统、智能门禁测温……驻渝央企研发的多款智能化产品,为全国重大项目复工复产帮了大忙。2月29日重庆日报记者从两江新区了解到,位于该区的中冶赛迪集团结合智能化大数据技术优势,开发出多款工程现场疫情防控专项智慧应用,为重庆市及全国各类企业有序复工复产、加快推进重大项目复工建设提供智慧解决方案。

据介绍,中冶赛迪智慧工地管理云平台“轻筑”App推出了“防疫复工”轻筑智慧管理方案,研发集成“防疫消杀”“视频监控”“视频AI识别”“视频会议”等多项工程现场疫情防控专项智慧应用,可提供复工管理、远程视频会议、防疫物资保障、人员防疫管理、应急预案、环境防疫管理等服务,为工程现场织起一张“智慧网”。

在近一个星期内,数百个工程项目通过中冶赛迪“轻筑”App,以视频会议等方式实现线上线下结合的无接触式工作协同,有序复工复产,涉及员工近20万人。

其中,“防疫复工”轻筑智慧管理

方案已在中国十九冶集团、重庆渝高科技产业(集团)、中冶建工集团等企业的数十个重庆工程项目应用。

2月29日,记者在重庆渝高科技产业(集团)负责的两江新区礼嘉小学校项目工地看到,项目经理走进“劳务实名制通道”,“轻筑”智能门禁测温系统对其体温进行检测,检测合格后自动开闸放行。

该项目负责人表示,这个门禁系统的好处是将智能测温系统与劳务人员实名结合,实现了对实名制工人体的智能测量,一旦工人体温出现异常,门禁会自动报警并阻止进入,同时管理人员可以迅速锁定目标人员。

另外,确保精准全面的疫情防控、协调高效的生产调度是企业亟需解决的问题。中冶赛迪智慧办公云平台“轻推”迭代发布了表单汇健康管理模板、出入轨迹管理、“板栗看板”App、高清视频会议、网络视频会议等一系列企业线上办公和管理功能,还免费推出疫情防控与复工管理解决方案,正为宝武集团、中国中冶、中煤科工、中电建等多家大中型企业及民营上市企业保驾护航。